



# 我市大力发展民族文化旅游创意产业

大理风光优美、气候宜人、民族风情浓郁，旅游资源十分丰富。一直以来，市委、市政府以“把大理建成国内一流、世界知名的旅游胜地，中国著名的休闲之都和康体养生之地”为目标，深入挖掘旅游文化内涵，不断打造旅游精品，把大理这张旅游名片打造得愈发丰富多彩。

近年来，我市把文化旅游业作为滇西中心城市建设的重要支柱产业来培育。在工作中，以“生态文明为本、历史文化为魂，走融合发展之路”为主线，创新发展理念、加快转变发展方式、创新“旅游+”发展模式，增强旅游发展动力、拓展旅游发展空间、优化旅游发展环境、完善旅游发展政策，努力构建旅游产品特色化、旅游服务品质化、生态环境

喜洲镇周村村党支部充分发挥基层党组织的政治引领作用，引领党员带头致富，有效带动了5000多名剩余劳动力从事扎花劳务及系列产品加工，开发出数十种扎染系列、上千种扎花图案。日前，全村从事刺绣行业的有80多户，带动劳动力560多人。图为带头致富的女金花党员正在进行民族刺绣加工。

## 州老干部大学 举办书画摄影展

10月9日，大理州老干部大学(活动中心)喜迎十九大书画摄影展展出，表达老同志热爱党、热爱祖国、热爱家乡的情怀，充分展示当代老年人积极健康向上的精神风貌。

此次书画摄影展征集对象为大理州老干部大学2017年在校就读的全体学员和授课老师，来自书画、摄影等专业和班级的295名学员和老师参加活动。书画摄影展共展出作品142件，其中书法作品40件，美术作品18件，摄影作品84件。

书画摄影展反映了老同志孜孜不倦的追求和对夕阳红生活的热爱，用书法书写了对中国共产党的无比热爱，用画笔画出了对中国共产党真挚感情，用镜头表达了永远跟党走的赤子情怀。

王燕虹



### 简明新闻

#### 吉巷社区开展健康教育科普知识讲座

为进一步提高和增强广大居民的健康观念和防病意识，近日，下关镇吉巷社区开展以“合理膳食、健康生活方式”为主题的健康教育科普知识讲座。

讲座由大理附属医院营养膳食科专家授课。授课专家首先向居民讲解了合理饮食、健康生活的重要性，高

本报通讯员

#### 大理博琪尼公司野生菌产品香飘国内外

10月10日，随着大理博琪尼食品公司满江野生菌产品旗舰店展示厅的开业，公司今年野生菌产品销售又创最佳业绩。截至10月上旬，该公司野生菌销售产值已达1200多万元，产品除继续远销日本、法国、德国、意大利4国外，还首次进入了国外捷克市场，并打开了国内一线

罗全



喜洲镇周村村党支部充分发挥基层党组织的政治引领作用，引领党员带头致富，有效带动了5000多名剩余劳动力从事扎花劳务及系列产品加工，开发出数十种扎染系列、上千种扎花图案。日前，全村从事刺绣行业的有80多户，带动劳动力560多人。图为带头致富的女金花党员正在进行民族刺绣加工。

## 市交通运输局严格落实洱海保护治理“七大行动”

市交通运输局按照洱海保护治理“七大行动”工作要求，认真抓好各项工作落实。

严格按照“一个问题、一套方案、一名责任人、一抓到底”的要求，制定《大理市交通运输局关于环湖公路建设环保督查整改工作方案》《大理市交通运输局洱海保护治理“七大行动”工作方案》。在核心区内，禁止新建除环保设施、公共基础设施以外的建筑物、构筑物，实行只拆不建，禁止拆旧建新，完善路政审批程序，在环湖公路两侧建筑

红线控制范围内按图审批。

着力抓好洱海流域和路域环境综合整治工作。结合洱海保护治理“七大行动”，为进一步改善大凤路、环海西路通行环境，联合市交警大队、各乡镇开展洱海流域和路域环境综合整治工作。加强对公路沿线“以路为市”、摆摊设点的执法力度，提高公路快捷通行能力。对市城乡统筹供水双廊自来水公司、洱海环湖截污PPP项目工程二标段、三标段、四标段，市水务产业投资有限公司，喜洲镇景观大道

基础设施项目在施工过程中警示标志、绕行标志缺失，围挡不够严实等问题进行排查，并下达6份整改通知书。截至目前，共出动执法人员680人次、执法车辆170辆次，并实行定人定岗定责，确保路政执法取得实效。

督促指导挂钩村“三清洁”工作。安排2万元工作经费，每月两次组织局机关及下属单位干部职工到挂钩联系单位银桥镇阳波村、环



洱海保护治理“七大行动”宣传图



今年10月13日是第28个国际减灾日。为广泛宣传防灾减灾科普知识，增强全民防灾减灾意识，10月13日，州市民政局和凤仪镇民政办联合组织开展防灾减灾宣传活动。

赵思兰 摄

## 党员干部要养好「正气、朝气、豪气」

杨学泓

大多数党员干部工作岗位平凡，日常业务琐碎，要想在职场上不断提升思想境界，强化职场修养，就必须有“正气、朝气、豪气”的涵养上多下功夫。

要公正无私养正气。孔子言：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”正气是一种气节，一种品德，一种修养。为人、做官、做事，需要正气，需要正义感，正气是有效应对“消极腐败危险”的良药。许多不良现象、工作阻碍，都能从正气不足中找到根源。俗话说得好：“正人先正己。”党员干部要从自身做起，扬正气，蓄底气，做表率。正气在身，定能面对诱惑有章法，面对挫折有办法，面对利益敢私心，经得起实践、群众、历史的检验，在党和人民的事业大舞台上展抱负、施才华。

要永葆活力养朝气。面对琐碎和繁重的工作任务，应做到不气馁、不退缩、不言败，始终保持昂扬的精神状态和饱满的工作热情，以一种百折不挠、愈挫愈勇的精神，不断激励斗志，奋发向上，把职业当作干事创业的平台，把岗位当作展示才华的舞台，以“微笑面对困苦，自信战胜艰难”的精神气概，时刻保持充满生机与活力的精神状态。

要真抓实干养豪气。只有真抓才能解难题，实干才能促发展。自觉践行真抓实干、埋头苦干的精神，坚决防止和克服虚假浮躁的倾向，注重讲实际、说实话、办实事、求实效，不能在办公室里发文件、定举措、抓点子，不能“已经部署和安排好的工作‘蜻蜓点水’”“虎头蛇尾”，要有“咬定青山不放松，敢教日月换新天”豪情壮志，坚持标准不降低，执行力度不减弱，督促检查、一抓到底，坚决杜绝“空壳”、“假”的表率，使各项工作落到实处。

# 食品药品安全备受关注 和谐社会共创建

## 市委宣传部组织开展反腐倡廉警示教育活动

10月16日，市委统战部、市文产办、日报社组织党员干部职工到反腐倡廉警示教育中心开展反腐倡廉警示教育活动，筑牢思想道德防线，增强拒腐防变能力。

市委统战部深入贯彻落实党风廉政建设责任制，不断强化党风廉政建设和反腐败工作，努力筑牢党员干部的思想道德防线。根据市纪委的安排部署，认真组织开展形式多样的警示

教育活动，做到警钟长鸣。当天，党员干部职工认真观看了警示教育中心的“警示厅”、“阳光厅”图片展，听取了工作人员对犯罪案例、国家法律法规等方面的讲解介绍。一幅幅真实的画面、一个个鲜活的案例以及对违法犯罪行为的深入剖析，使大家更加直观地了解到一些党员干部受到金钱、权力的诱惑违背党的根本宗旨，走上以权谋私、贪恋财色、违纪违法、自我毁灭的道路，最终堕落成人民罪人的过程和原因。

通过教育活动，大家纷纷表示，警示教育触及灵魂、发人深省，要从中汲取教训、引以为戒，进一步坚定理想信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，加强对党纪国法的学习，树立正确的人生观、价值观和利益观，筑牢拒腐防变的思想道德防线，真正做到立党为公、执政为民。

记者 王淑云 李俊波



在37个世界粮食日到来之际，10月16日，下关完小全体师生积极开展“携手行动播种粮”主题班会，大力宣传爱惜粮食、节约粮食的重要性，开展光盘行动，争做勤俭节约的好学生。

## 2017年“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛大理分赛区启幕

据悉，由中国艺术教育促进会、广州珠江钢琴集团股份有限公司主办，大理市乐思艺术培训学校等单位承办的2017年“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛大理分赛区比赛将于10月21日至22日在大理举行，目前比赛已进入选手投票阶段。

“珠江·恺撒堡”国际青少年钢琴大赛是1983年“珠江杯”全国青少年钢琴邀请赛的延续和升级。作为“国家文化出

口重点企业”，珠江钢琴集团聚集乐器文化产业，多年来为繁荣发展社会音乐文化事业做出了贡献。本届赛事分为专业组和业余组，业余组初赛于7至8月间举行，赛事由遍布全国各大城市的珠江钢琴集团经销商琴行承办，参赛选手可就近在各分赛区报名参赛，成绩优秀的获得进入全国总决赛资格；专业组初赛实行选手邮寄近期弹奏视频资料，专家评

委多媒体听审的方法进行。总决赛和颁奖音乐会将于今年11月9日至13日在广州星海音乐学院隆重举行。大理市乐思艺术培训学校承办此项比赛以来，积极做好筹备工作，鼓励大理地区钢琴爱好者踊跃报名参赛。目前，已有近300人报名，进入选手投票阶段，选手们正以微信的方式积极投票，为比赛的成功举行营造良好氛围。记者 郭鹏昌



大理日报社制